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Végzetes fordulópont.
A kormány — minden hiv szerint — azt 

tanácsolta az uralkodónak, hogy a válasz­
tásokat — tekintettel az ország izgatott 
hangulatára — ne Írassa ki a törvény szabta 
időben.

A király még egyre fontolgat, mérlegel. 
Latra veti, amit hivatalos tanácsadói ter­
jesztettek elébe s gondolkozik arról, mit a 
törvény ir elő.

Maga a törvény világos. Apodiktikus ha­
tározottsággal rendeli (1848: IV,), hogy az 
országgyűlés feloszlatásától számított három 
hónap alatt uj országgyűlés hivandó össze. 
Az eddigi gyakorlatban sohasem merült fel 
erre nézve kétség. Ezernyolczszázuegyveii- 
nyölcz óta ezt a rendelkezést, miudekkorig 
megtartották. Sőt a provizórium alatt is, 
mikor az uralkodó még nem tett esküt az 
alkotmányra, az 1861-ik országgyűlés fel­
oszlatásakor, az uj választások törvényszerű 
kiírását expressis verbis kilátásba helyezte.

Ha a király most mégis tópelődik, az ta­
nácsadóinak tudandó be, kik befolyásukkal 
téves útra vezetik. Az ő müvük, hogy al­
kotmányos intézményeink egész rendszere 
romokban hever s az ő törekvésük, hogy 
meghűljön a főpillér is, amin e rendszer 
épült : a királyi eskü erejében s a fejedelmi 
kötelességek teljesítésében való bizalom.

A nemzet nyugodtan várja, ami történni 
tog, mert meg van róla győződve, hogy 
uralkodónk másképp nem dönthet, mint a 
törvény értelmében, alkotmányos hivatása 
szellemében.

Nemzetünkhöz, az egy év óta tartó alkot­
mány rombolás daczára, sem férkőzött oly 
gyanú, hogy mindez a korona inlenczióinak 
megfelelőig történt. A közvélemény tisztá­
ban van vele, hogy a király összes törvé­
nyeinket szigorúan meg tik rja tartani s az 
eddigi törvénytelenségeknek ő állta volna 
legelebb útját., ha azokat előtte a törvényesség 
látszatának mezébe nem öltöztetik.

így tesznek most az uj választások kér­
désében is. Kerestek és találni véltek oly 
formulát, melynek örve alatt a király a tör­
vény rendelete elől tetszése szerint kitérhet,, 
a határidőt eltolhatja, sőt n„ országgyűlést, 
teljesen mellőzheti. E formula a miniszter­
tanácsban készült; most dolgoznak rajta, 
hogy manifesztum alakjába öntsék s a királyi 
aláírást hozzá megszerezze'/

Nem azon töpreng tehát most az ural­
kodó, vájjon a törvényt s vele esküjét meg­
tartsa-e vagy se; hanem azon tépelődik, 
vájjon a javasolt formula összefér-e az alkot­
mányossággal s a koronázás'' esküvel

A mikor igy a válság a gakútabn stá­
diumba, alkotmányunk pedig a legmerede­

kebb lejtő szélére jutott: akkor vesszük a 
hirt, .hogy Széli Kálmán Bécsbe érkezett és 
a királynál kihallgatásra jelentkezett.

Ha Szélit az uralkodó elé bocsátják, akkor 
a szövetkezett ellenzék végrehajtó bizottsá­
gának felhatalmazásával azt fogja javasolni, 
hogy az uralkodó kössön olyan kotnpromisz- 
szumot a koaliczióval, amelynek alapján a 
katonai kérdések ezidőszerinl egészen mel­
lőzhetők volnának. Széli fáradozásának ered­
ményét az ellenzők vezérei a legnagyobb 
izgalommal várják s remélik, hogy Szélinek 
sikerülni fog rábírni az uralkodót arra, hogy 
az uj választás ügyében elfoglalt álláspont­
ját, megváltoztassa. Azellenzék vezéreinek meg­
győződése szerint a béke ina is minden pil­
lanatban létrejöhet s a valóság az, hogy a 
béke meg is volna abban a pillanatban, amely­
ben az uralkodó az uj választást elrendelné. 
Szeli hajlandó volna az uj kormány élére 
állanj és a választást vezetni s azt hiszi, 
hogy mérsékelt többséget tudna szerezni 
ama programúi számára, melyet szentgotthárdi 
bedzőiében kifejtett s programtvjábői kikü­
szöbölhetné mindazokat a pontokat, amelyek 
az uralkodóra nézve elfogadhatatlanok. Azok 
az iiiformácziók, amelyeket Széli az uralkodó 
elé terjeszt, nem csupán Széli impresszióin 
nyugszanak, hanem a vezérlő bizottság ülése 
egyenesen felhatalmazta Szélit, hogy a koa- 
licziú nevében megígérheti a válság kedvező

Harass

A borravaló.
A vidám vendégsereg már jóllakott, a dú­

san megrakott uzsonnázó asztal gyönyörűsé­
geivel. Az ezüstös tálak fenekén már csak 
néhány vékony sonkaszelet piroslott, a ha­
talmas torta-piramisoknak csak a romjai 
maradtak; a nehéz vörösborral teli pohara­
kat már senkinek sem volt kedve megö­
lelni. A férfiak fölkerekedtek s átvonultak 
a me1 lékszobákba ; csak az asszonyok marad­
tak az asztalnál és torkoskodtak telhetetle- 
nül a csemegékből. A fiatalság, amelynek 
nem jutott hely a főasztalnál, apró asztal­
kák mellett, a terem sarkaiban foglalt he­
lyet. Szép lányok, csillogó szemmel pirulva 
hallgatták a gavallérok bókjait; ahol leg­
halkabb volt a beszélgetés, bizonyosan ott 
mulattak a legjobban . . .

Csodálatosképei) a férfiak nem rohanták 
meg azonnal a zöld posztót; olyan jóllaktak, 
hogy tunyán süppedtek bele a kényelmes, 
marasztaló karszékek ölébe. A csöndesen 
mosolyogva lustálkodó társaság fölött mindig 
sűrűbb lett a szeszélyesen kanyargó szivar- 
füst. Dobó Károly, a legszenvedélyesebb kár­
tyás is a kályhához támaszkodott; véletlenül 
az újsághírt hozta szóba, amely egy régi, 
közös ismerősükről szólt, aki Amerikában

fejbelőtte magát. Ez egy kis mélabút bocsá­
tott a kompániára, mely könnyű szürke fel- 
legével úgy lengett fölöttük, mint a szivat- 
füot. Szendrő, a háziúr, nagyban bóliugatott

— Látjátok, akkor is ilyen vig mulatság 
volt nálunk, amikor utoljára megfordult a 
házunknál. Igen jól emlékszem, a feleségem 
neve napját ültük. Vége felé járt az uzsonna, 
széles volt már a kedvünk, amikor egyszerre 
csak kinyílott az ajtó és betoppant Doma- 
széki Laczi, ragyogó elegancziával, ragyogó 
arczczal mint rendesen.

— Szervusz Laczi 1 — hangzott feléje az 
ujjongó meglepetés kiáltása minden oldal­
ról. A feleségem sietett intézkedni, hogy La­
czi azonnal friss terítéket kapjon és hama­
rosan utólérjen bennünket. Sokan még tap­
soltak is neki, a fiatalság bizonyosra vette, 
hogy most már hajnalig tartó tán ez lesz az 
uzsonnából. Mert hiszen ott volt a farsang, 
ahol Domaszéki Laczi megjelent! Aki leg­
érdekesebb volt az asszonyok szemében, mert 
a legtöbb kalandjáról suttogtak a lányok 
előtt. Ő volt a legkitartóbb, legtüzesebb 
csárdásozó, ő tőle lehetett a legtöbb éjjeli 
zenét kapni; ő tudott a legelőkelőbben, leg- 
higgadtabban veszíteni . . . különösen most 
lehetett Lacziban bízni, mert ritkán látták 
ilyen madárfogó kedvében. Sohasem mondott 
még olyan szellemes bókokat, oly kaczagtató 
él ezeket, s mikor aztán legzajosabb kedvre

hangolta a társaságot, mikor csakugyan az 
előszobába csempészte a czigánj t, aki már 
csiszolni kezdett: egyszer csak odasugta 
hozzám :

— Kérlek, nem vezetnél egy pillanatra a 
dolgozószobádba? Pár komoly szavam volna 
veled.

Készséggel vonultam vele félte — lopva, 
hogy észre ne vegyék. Oly fesztelenül tilt 
le elém, mint most te, pajtás: én a szájába 
dugtam egy vörösöves szivarrudat, amiből 
nagy élvezettel szippantott néhányat s aztán 
oly hangon, mintha csak azt jelentené be, 
hogy tegnap kint volt a korcsolyapályán, 
ezt mondta:

— Mindjárt a dologra térek öregem. Mii­
től hamisítottam.

Szembe volt velem a tükör. Láttam, hogy 
halálra sápadok. Egész testemen reszketős 
futott végig, mintha villamos áram ért volna 
Az előttem ülő fiatalember megőrizte nyu­
godtságát, arcza pivosságát. Felugrottam s 
hitetlenkedve dadogtam :

— Te . . . talán tréfálsz ?
— Nem tréfálok. A legkomolyabb valót 

mondom. Egy barátom nevét kanyaritottam 
a váltóra. Nem valami jelentékeny összeg- 
í öl van szó, de az illető nagyon zokon vette, 
hogy igy visszaéltem a nevével s most nyil­
vánosságra akarja hozni a dolgot . . ,

El voltam kábulva. Csak nagy nehezen
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megoldását ana az esetre, ha a király el­
rendeli az uj választást.

Úgy látszik, hogy n legközelebbi napok 
korszakos jelentőségű mozzanatokat Ígérnek 
nemzetijük Ügyeiben.

Politikai hirek.
A vesórbieotteág gyűlése. Az egyesült 

ellenzéki pártok vezérlő-bizottsága márczius 
28-ikáu gyűlést tartott, melyen kemény sza­
vakkal elítélték a kormánynak a választások 
törvénytelen elhalasztásában nyilatkozó ma­
gatartását. De egyszersmind szükségesnek 
látták, hogy a passzív rezisztenczia a törvé­
nyes korlátok közé teleltessék. A törvényha­
tósági tisztviselők tehát helyükön fognak ma­
radni és a kormány törvényes rendeletéit 
végre fogják hajtani, vagyis az önkéuytes 
adókat beszolgáltatják s az önként jelentkező 
ujonczuk okmányait kiadják. A vezérek mani- 
fesztmnot is adnak ki, melyben ezen eljárá­
sukat indokolják.

Vármegyénk tavaszi köz­
gyűlése.

Márczius 30-áu ritka élénkség töltötte 
meg megyeházunk díszes közgyűlési termét. 
Legalább 20U bizottsági tag gyűlt össze Ví­
zaknától Abrudbányáig és Verespatakig ter­
jedő nagy vidékről, mert hát érdekes válasz­
tás volt kitűzve és azonkívül 111 tárgy, 
köztük Zeyk Dániel és társainak indítványa 
alkotmányunk védelme tárgyában, A közgyű­
lésen Szász József alispán elnökölt és tisz­
tét szépen töltötte be. Törvény szerint a me­
gyei javadalmazás és az alapok zárószámadá­
sának bemutatása volt az első főtárgy. Ér­

ocsudtam fel a meglepetéstől. Keményen 
szeme közzé néztem a vig fiatal czimborá- 
nak s láttam benne, hogy csakugyan nem 
valami izetlen tréfával tart bolonddá.

— De hát, hogy jutottál annyira?
— Azt hiszem : az én életmódom mellett, 

nem kell hosszasan magyaráznom. Báloztam, 
czigáuyoztam, színésznőknek udvaroltam, kár­
tyáztam. Tudod, hogy az anyai örökségem­
nek már régen a nyakára hágtam s azóta 
úgy vagyok, mint mikor hártyáuyi jégen 
csúszik az ember s csak úgy ropog, repe­
dezik alatta a jégburok s alatta van a hideg, 
halálos fürdő. Apám már egyszer kifizette 
az adósságaimat — de aztán hallani sem 
akart többé rólam. Egy délelőtt különösen 
kétségbe esve járkáltam fel s alá a laká­
somban. Mintha valami fojtogató kezet érez­
tem volna a nyakam körül. Akkor már nyi­
totta az ajtót a nagybátyám, akit vajmi rit­
kán láttam; ritkán bujt ki a felvidéki he­
gyei közül, ahol üveghutája vau.

Fiú — szólt hozzám — tudom, hogy 
átkozott helyzetben vagy. Az apád levette 
rólad a kezét — van is rá oka. De hát én 
megpróbálok belőled embert faragni. Én most 
Erdélyben vettem egy bányát, oda magam 
megyek a földet túrni. Téged elküldelek az 
üveghutámba felügyelőnek. Ott nincs bál,
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dekes följegyezni, hogy az állampénztár 
1905. évben e czimen két millió 383 ezer 
194 koronát kezelt. A többi tárgyak között 
a dr. Lengyel György lemondása folytán 
megürült első aljegyzői állás betöltése volt 
igen érdekes. A kijelölő-bizottság tagjai 
Zeyk Dániel. Csató János, gróf Bethlen Sán­
dor, Nemes Sámuel, dr. Mayer Ödön és dr. 
Jeuey Elek voltak. Kijelöltettek : Nagy Pál 
szolgabiró, Ciruer Ákos II. és dr. Inczédi 
Joksmann Ödön 111. aljegyzők. 178-an sza­
vazlak; ebből 118 szavazatot Nagy Pál nyert 
el. Közben elővétetetl Zeyk Dániel és társai 
indítványa, mely következőleg szól:

Alsó-Fehér vármegye közönsége a leg­
mélyebb hazatiui aggodalommal eltelve 
látja azon szomorú eredményeket, melyek 
előbb az országgyűlés tevékenységének 
tartós szüueteltetése, uzutáu folyó évi feb­
ruár hó 19-én fegyveres erővel való fe­
nyegetéssel történt eloszlatása folytán fel 
merültek. Az országgyűlés által meg nem 
állapíthatott költségvetés nélkül és par­
lamenti ellenőrzés teljes hiányában az 
1848. III, t.-cz, szellemének meg nem felelő 
és igy nem alkotmányos kormány oly mó­
don vezeti az ország közügyét, mely al­
kotmányunk tényleges felfüggesztésének 
tekinthető. Erre mutat a kereskedelmi 
szerződéseknek a külál hunokkal való 
megkötése az országgyűlés mellőzésével, 
engedélye és felhatalmazása nélkül, mely 
eljárás sérti azon önállóságot, melyet a 
pragmatika sanctió és a királyi hitlevelek 
is biztosítottak nemzetünknek. Erre mu­
tatnak azon rendelkezések is, hogy az 
1848-ki törvények elveit nem véve figye­
lembe— a kormány a sajtó szabadságát kor­
látozta, a gyülekezési jogot és a törvény- 
hatóságok önkormányzati jogait kormány 
és királyi biztosok kiküldésével immár

nincs czigány, csak tótok vannak, akik az 
üveget fújják. Ott nem lesz körülötted ezer 
kisértés. Hajlandó vagyok arra is, hogy 
rendbe hozzam a legégetőbb ügyeidet. Nem 
ajándékba adom, előlegképen, amit letörleszt- 
betsz a fizetésedből . . .

Kezet kellett volna csókolnom a bácsinak, 
ugyebár s indulni a legelső vonattal a tó­
tok közé? De éu bizony haboztam — azt 
mondtam a bácsinak, hogy összeírom a leg­
sürgősebb tartozásaimat, jöjjön el hozzám 
holnap. Az öreg észrevette a habozásomat s 
Iá iható boszusággal távozott. Nekem pedig 
oly furcsának tűnt fel a dolog, hogy én, a 
vármegye első gavallérja, elmenjek az Isten 
háta mögé üveget gyártani! Ez legyen az 
én jövőm, amikor azt sokkal ragyogóbb szín­
ben rajzoltam magam elé? Akkoriban éppen 
a szép Bélteki Irma szemében láttam a jü- 
vőinet, akinek az apja gazdag földesur volt 
— aki könnyen képviselőt csinálhatott volna 
belőlem. Csak addig tudtam volna még fen- 
tartaui magamat, amig a leányt végleg ma­
gamba bolondítom — csak addig segítene a 
bácsi! Persz semmi kilátás se volt rá, hogy 
a bácsi segítsen. Hacsak el nem megyek 
vele a tótjai közé az üveggyárba. És mégis 
a bácsinak kell rajtam segíteni. Legalább a 
bácsi nevének .,, az ő nevét irtain a váltóra

26. szám.

számos esetben felfüggesztette. Felemel­
jük óvásunkat és tiltakozó szavunkat, 
mindazért, auiik öröklött alkotmányos jo­
gaink megsértésével tői télitek és mind­
azért, melyeket a kormány netalán a 
törvényhozás jogkörének megsértésével el­
rendelni és végrehajtatni fug. De különö­
sen óvást kell emelnünk azon szándék 
ellen, melyet a kormány egyes kijelenté­
seiből megdöbbenéssel következtethetünk 
hogy az 1848. IV. t.-cz. és az 1867. X.’ 
t.-cz. szigorú rendelkezései ellenére az 
országgyűlés törvényes időre nem lesz. 
egybehiva s igy a nemzetnek nem lesz 
alkalom adva, hogy parlamentáris úton 
koronás királyával érintkezve, kölcsönös 
egyetértéssel orvosolja közéletünk súlyos 
bajait és helyreállítsa a várva várt köz­
békét. Kijelentjük, hogy a nem parlamen­
táris kormánynak a végrehajtó hatalom 
törvényes körét túllépő rendelkezései nem 
bírhatnak törvényes joghatállyal és reánk, 
a magyar állam polgáraira, alkotmányunk 
szelleménél és rendelkezéseinél fogva tör­
vényes kötelezettségeket nem háríthatnak. 
Ezek ellenében szigorúan ragaszkodunk 
alkotmányunkhoz, mely egyedüli fegy­
verünk volt. a múltban s melynek köve­
tése egyedül mentheti meg a trónt és a 
hazát a közösen fenyegető veszedelmek­
től. Jogosult bizalommal reméljük és el­
várjuk vármegyénk hazafias tisztviselőitől 
alkotmányos, törvényes kötelességeikhez 
való bü ragaszkodást és közszabadságunk­
nak törvényadta hatáskörébe eső védelmét. 
Zeyk Dániel ajánlotta melegen az. indít­

vány elfogadását, melyet Fogarasi Albert, 
Török Bertalan, Jaucsó Lajos élénk tetszés 
közt pártoltak és igy pártkülönbség nélkül 
egyhangúlag lett elfogadva az iuditvány. 

Ezután üresedésbe jött szolgabirói.állásra

Megállottám a fiatalember előtt s szemébe 
néztem keményen :

— S inkább igy szereztél pénzt, inkább 
váltót hamisítottál, mintsem hogy elmenj — 
üvegesnek ?

Most már lesütötte szemét a fiú s maga 
elé mormogta :

— Azt hittem, mire lejár a váltó: rend­
ben lesz minden. De Irma máshoz ment fe­
leségül . . .

— S uívSt mit lehetek érted? — kér­
deztem.

— Semmiesetre sem azt kérem, hogy add 
kölcsön azt az összeget. Tudom, hogy nem 
is teltetnéd. Arra az egyre kérlek: járj 
közbe az apámnál, hogy mentse meg a ne­
vünk becsületét. Nekem meg csak annyi 
pénzt adjon, ami elég lesz egy hajójegyre 
Amerikába. Mert most már igazán jó útra 
akarok térni. Még pinezérnek is elmegyek. 
Dolgozni fogok."

Őszinte, erős fogadás csengett a szavában. 
Megszántam, hittem neki. Megígértem a 
közbenjárást az apjánál. Megköszönte. De 
észrevettem rajta, hogy még valami mon­
danivalója van, mit nehezen vesz a nyelvére.

— No csuk ki vele, Laczi, mit akarsz ?
A fiú elvörösödött. Alig forgott a nyelve. 
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• jí m yr m y "T" jc \ t 'i S Ajánlja dúsan felsserelt raktárát
VJN g ^oni,an9°l scoth és francia különlegességekben
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’ ® °y°rl ét P°ntoe kteiolgálíe! M Gyors íe pontos kiszolgálás



26. szám. Közérdek. 3. oldal.
jelöltettek Lőte Lajos, Lőve Móv, Horváth 
József, Teleky Dezső és Kovács Kelemeu. 
Ez utóbbi visszalépett, a többiek közül pe­
dig Lőte Lajos nyert szótöbbséget. Megelő­
zőleg Vadady László II. oszt. szolgabiró I-ső 
osztályú szolgabiróvá lett előléptetve. A nagy 
tárgysorozatot ezután megcsappant érdeklő­
dés mellett Címer és Joksniann jegyzők, 
és dr. Dobozy Vilmos főorvos gyorsan letár­
gyalták; köztük a Tövis községi bileválasz­
tást is, mely lapunkban is tárgyalva volt, s 
amelyet a törvény intézkedéseinek meg nem 
tartása miatt a közgyűlés megsemmisített 
•és uj választást rendelt el. Vízakna város 
tisztviselőinek javadalmazását a törvény ren­
deleté szerint a főszolgalrró, illetőleg szol­
gabiró illetményeinek megfelelően állapította 
meg a gyűlés. A társ-törvényhatóságok át­
iratai a már elfogadott indítványnak meg­
felelően lettek elintézve. A közgyűlés az 
■elnöklő alispán éltetésével ért veget.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Hymen. Domáldi és szászujfalusi 
Felszeghy Sándor, áll. anyakönyvi fel­
ügyelő múlt hó 31-dikén nőül vette szatmári 
Szathmáry Zsuzsa úrhölgyet. Gratulálunk.

— Halálozás. Csegzi Antal III. éves 
tanítóképzői növendék 18 éves korában már- 
czius 30-án elhunyt. Temetése ina délután 
lesz a Bethlen-kollégium kórházából.

— Tiszteletbeli igazgató. A Bethlen- 
kollégium eJüljárósága Váró Ferencz tanárnak, 
nyugalmazása alkalmából, a gimnázium ügyei­
nek szervezése és vezetése körül kifejtett sike-

— Kérlek alásan: adj nekem csak egy 
forintot . . .

— Egy forintot ? Miért éppen csak egy 
forintot V

De Domaszéki Laczi elfordította a fejét. 
Az ablakon át bámult az esteledő utczára. 
És akkor olyasmit kért tőlem, amiből előre 
megjósolhattam, hogy nem lesz jó vége a 
fiúnak. Hogy nem lát ő komolyan a munká­
hoz Amerikába se. Mert Domaszéki Laczi 
ezt mondta nekem:

— Tudod, én legjobbnak tartom, ha most 
innen hamar, angolosan távozom. De hát 
annyi pénzem sincs, hogy borravalót adjak 
a cselédeknek. Adj hát egy forintot. Kiégne 
n szemem, ha nem tudnék semmit sem adni 
a cselédnek, aki az előszobában a kabáto­
mat fölsegiti . .

*

Az urak nem sokára a kártyaasztalhoz 
ültek, mikor a háziúr elbeszélését befejezte. 
És csudálatos! éppen a legszenvedólyesebb 
játékos habozott leginkább, mielőtt a kár­
tyát kezébe vette volna. De aztán mintha 
hirtelen neki szánta volna magát — leült 
és osztott . . .

Sas ! de.

rés tevékenységéért a „tiszteletbeli igazgató“ 
ezimot adományozta.

-- Hó. A hivatalos tavasz első hónapja 
hosszú vajúdás után hóval borítva végezte 
pályafutását. A hó csakhamar esőbe olvadt 
át, a minek nagy szükségét érezte már a 
föld.

— Dr. Winkler Albert felolvasást tartott 
u múlt hó 29-dikén a most különösen ak­
tuális iparvédő mozgalom kérdéséről. Azt 
ajánlotta, hogy helyi ipartermékekből rendez­
zünk állandó kiállítást, a hol mindenki fedez­
hetné mutatkozó szükségleteit.

— Tornaver»any. A Bethlen-kollégium 
főgimnáziumi toruakore f. hó 6-dikán házi 
verseuyt tart, melyre az érdeklődő közön­
séget szívesen látja.

Tánc*vizsga. Karboné János táncz- 
ínüvósz f. hó 7-dik napján a szokásos próba­
bállal fejezi be hat heti táncztaufolyamát.

Az országos orvos-szövetség 
aleófehórmegyei fiókja folyó évi már- 
czius 30-án dr. Bocz József alelnök vezetése 
alatt gyűlést tartott. A felvett tárgyak kö­
zül érdekes volt a körorvosi állásoknak ál­
lami javadalmazás utján való javítása; ke­
rületi bizottság létesítése, melynek feladata 
az elhalt orvosok hagyatékának rendezése 
lenne. Megalakittatott a tiszti kar és a vá­
lasztmány. Elnök : dr. Magyari Károly, alel­
nöki dr. Bocz József, jegyző: dr. Reich Béla, 
pénztáritok dr. Mátyás Mihály. Választmá­
nyi tagok: dr. Dobozy Vilmos, dr. Far nos 
Árpád, dr. Winkler Albert, dr. Boér Jenő, 
dr. Rolionczi Béla lettek. Dr. Szón tag Adolf, 
dr. Hartenbuum Simon, dr. Reich Béla in­
dítványozta, hogy az életbiztosi vizsgálatok­
nál a kilométerdij 30 fillér, a napidij 8 ko­
rona legyen minden egyes kiszállás szüksé­
gessége esetén. A tagsági dij 3 koronában 
állapíttatott meg. Uj tagokul dr. Fodor Sán­
dor és dr. Recsa János körorvosok és dr. 
László Albert vízaknai városi orvos vétettek 
fel; ezekkel a fiók-szövetségnek 24 tagja 
van.

— Minősített verseny. Ízléstelen és 
unalmas dolognak tartottuk mindig, mikor va­
lamely újságban, melyetbizouyosan a közügyek 
szolgálatára alapítottak, kofákhoz illő nyel­
velést és éretlen hecczelődést folytatnak. Az 
ilyen természetű irka-firkára csak kénysze­
rűségből szoktunk reflektálni. Azt tesszük 
most is. A nagyeuyedi vinczellér-képezdei 
tanulók élelmezésére vonatkozólag pályázati 
hirdetést tettünk közzé lapunk 25-ödik szá­
mában. Ezt a hirdetést — mekkora haza­
árulás! — egy hirdető-iroda uekünk kül­
dötte meg, nem pedig az „Alsófehérnek“. 
Az „Alsófehér“ e miatt annyira kijön a sod­
rából, hogy egyenesen a Fehérváry-kormány 
kezét látja a dologban s egy füst alatt, 
különös tekintettel a negyedévi előfizeté­
sek idejének közelségére, a mi párton- 
kívüli álláspontunkba is beléakad A 
czikk Írója — úgy látszik — nehezen tud 
olyan lapot elképzelni, melynek szerkesztő­
sége kortes czéloktól és főúri borravalóktól 
függetlenül állapítja meg a maga politikai meg­
győződését és programmját. Nem tudjuk, 
hogy a hirdető-irodáknak szokott-e pártál­
lásuk lenni, s igy azt sem tudjuk, milyen 
párthoz tartozik az, a melyik a nevezett

hirdetést nekünk feladta. De ha a hirdetés­
ből valamely láp politikai irányára lehet kö­
vetkeztetni : akkor az Alsófehérnek, mely 
következetesen osztrák kávét ajánl ol­
vasóinak, jobb lesz a maga politikai irányá­
val a napvilágot kerülni. Egyébként pedig, 
ha valaki ellenfelét anyagi haszonért becs- 
mérli : mi az ilyen versenyt......... nem mi­
nősítjük, hanem ezt a minősítést rábízzuk 
az „Alsófehérnek“ a szóban forgó czik- 
kecske írójáénál bizonyosan jobb ízlésű kö- *> 
zönségére.

— As ev. ref. zsinat. A zsinat teg­
napi ülésén egyhangúlag elfogadták grf. 
Tisza István azon javaslatát, hogy a törvé­
nyeknek a királyhoz szentesítés végett való 
felterjesztését iniuaddig függőben hagyják, 
miglen rendezett viszonyok következvén, a 
törvényhozás abba a helyzetbe jut, hogy az 
egyházi adótörvény végrehajtásához szüksé­
ges államsegélyt az ev. ref. egyháznak ren­
delkezésére bocsáthatja.

— Református theologia az egye­
temen. A Budapesten most folyó evangéli­
kus református zsinaton a papnevelés kér­
dése kapcsán fölmerült az a terv is, hogy a 
kolozsvári és budapesti egyetem mellett the- 
ologiei fakultásokat létesítsenek. A terv igen 
életre való s kellő méltánylásra is tarthat 
számot. A papnevelés kérdése ugyanis iga­
zán végleges rendezésre szorul. Bármekkora 
tisztelettel és elismeréssel viseltessünk is a 
felekezeti papnevelés iránt, amely a jelen­
ben az egyház által fenntartott theologiá- 
kon történik, azt kénytelenek vagyunk meg­
állapítani, hogy a szakoktatás sok kívánni 
valót hagy fenn, mert az egyházak anyagi 
ereje nem elegendő, hogy megfelelő számú 
tanárt tartson s a tanítási eszközökben s 
módozatokban a theologiai tudomány modern 
fejlődésével lépést tarthasson. Különösen nem 
elegendő Kolozsvárott, ahol a ref. papképző 
pénzalapja mindjárt alapítása után nagy rész­
ben elcsomagoltatott és elbiztosittalott. Az 
állam erejére van tehát szükség. A Buda­
pesten és Kolozsváron fennálló egyetemek 
mellett az országban működő református 
theologiai fakultások beolvasztásával létesí­
teni lehetne a hittudományi karokat a buda­
pesti kathólikus theologiai fakultás mintá­
jára. Ez esetben — természetesen kikötve 
az egyház anyagi hozzájárulását — biztosí­
tani lehetne a hittudomáiiyokuak a modern 
tudományok magaslatán való tanítását is.
A kolozsvári egyetemre, vonatkozó javaslatot 
egy konkrét ügy kapcsán Bartók György 
dr., erdélyi református püspök terjesztette 
elő. A theol. akadémiáinkon — úgymond a 
tudós és lelkes püspök — tiz professzornak 
kellene lenni, hogy a lelkészek igazán tudo­
mányos képzést nyerjenek; e tekintetben 
elmaradtunk a külföldtől, hol a llieol. fa­
kultásokon legalább tiz tanerő áll a lelkész- 
képzés szolgálatában. Nem kell arra várni, 
hogy a szocziális kérdéseket majd az idő 
oldja meg, hanem nekünk kell olyan erőket, 
sorompóba állítani, akik a szocziális kérdé­
sek terén vezetők legyenek.

— Kitüntetés. A hosszasan ugyanazon 
iparágban és műhelyben dolgozó iparos se­
gédek számára a keresk. miniszter a ko­
lozsvári kamara kerületében 4 drb egyen-

A nagyérdemű közön- \T/^rirrT női, férfit és gyermek­

séget tisztelettel kéri JLStVÍN IjtJCaJLC Y divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
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ként 100—100 korona állami ösztöndíjat 
alapított. Az 1905. évi pályázaton Chlebin- 
szky Teofil szabó, Fogarasi János asztalos 
és Mátyás Károly szabósegéd Kolozsvárról 
és lietezár Márton gyulafehérvári kádárse­
géd lettek kitüntetve, mint,akik 30—32 évet 
túlhaladó szolgálataikkal arra legalkalma- 
Htt b l) a k n a k mutat k oz lak.

— Balkay fegyházigazgató öngyil- 
kossága. Balkay István váezi, korábban 
nagyenyedi fegyházigazgató tegnapelőtt, fej­
belőtte magát és meghalt. Az óngyilkosság­
nak érdekes előzményei vannak. Balkay 
ugyanis kikapós természetű ember volt s ez, 
volt oka az öngyilkosságnak is. Monspart 
János váezi földbirtokos fiatal feleségét is 
folyton üldözte szerelmével s nemrég leve­
let irt neki, melyben fenyegette, hogy vagy 
hagyja ott az urát és menjen hozzá, vagy 
lelövi. Monspartné megunva a folytonos zak­
latást, a levelet megmutatta férjének. A föld- 
birtokos a kávéimban Balkayt legazeuibe- 
réz te, amiért az becsületsértésért bepörölte. 
Monspart viszonvádja következtében a bíró­
ság Balkayt 600 korona pénzbüntetésre vagy 
14 napi elzárásra Ítélte. Balkay tegnapelőtt 
dél felé elbúcsúzott barátjától, Szekeres Ist­
ván kereskedőtől, aki neki belső bizalmasa 
volt s irodájába behívatott egy tisztviselőt s 
annak azt mondta, hogy elemészti magát, 
mert igy nem élhet tovább. Mire a tisztvise­
lők bementek az irodába, már átlőtt halán­
tékkal feküdt az óriási vértócsában. Balkay 
52 éves nős, de gyermektelen ember volt, a 
ki ezelőtt 30 évvel került a fegyházhoz mint 
Írnok, majd Illáván, Nagyenyedeu, Szamos- 
ujváron volt tisztviselő s a nagy fegyencz- 
lázadás után Kovács igazgató helyére került 
a fegyház élére. Az. öngyilkos temetése ma 
délelőtt lesz.

— Kolozsvári műkedvelők Maros- 
újváron. Mint értesülünk a kolozsvári jó- 
hirtt műkedvelő társulat jövő bő 7., 8. és 
9. napján Marosujváron színi előadásokat 
szándékozik tartani. 11 ir szerint a „Gyimesi 
vadvirág“ és „Falu íossza“ népszínműveket 
fogják előadni.

— Rákóczi és Thököli síremlékei.
A magyar kormány, most, hogy Rákóczi Fe- 
rencz és Thököli Imre hamvai hazakerülnek, 
emlékkel fogja megjelölni törökországi regi 
pihenőhelyüket. Rákóczi egykori sírja fölé 
Rodostóban domborművel helyez el, Thököli- 
uek az izmiéi temetőben levő sírját pedig 
emlékkővel, illetőleg az emlékköven álló 
Turul-madárral jelöli meg. A két emlékmű 
mintázásával Darázs János fiatal szobrászt 
bízták meg, aki feladatát kitünően oldotta 
meg. Az. Országos Képzőművészeti Tanács 
ma bírálta meg a két mintát s mindkettőt 
sikerült művészi alkotásnak Ítélte. Rákóczi 
domborművű képét és a Turul-madarat kö­
zelebb érczbe öntik és elszállítják Törökor­
szágba, ahol elhelyezésükről a magyar-osztrák 
követség fog gondoskodni.

— A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara folyó év márczius 28-án köz­
gyűlést. tartott. A vasúti Uzletvezetőséget föl­
kérte a kamara, hogy a nagyenyedi raktár- 
helyiségek kibővítése iránt sürgősen intéz­
kedjék. Az öreg iparos-segédek 100—100 
koronás jutalmi diját a miniszter folyósí­
totta, a kamara az utasítás értelmében az 
iparos-egylet emléktárgyával eg)ütt ünne­
pélyes módon nyújtotta át az arra minősí­
tetteknek. A kolozsvári nyomdász-segédek 
szaktanfolyamot nyitottak s kérték a kama­
rát e tanfolyam segélyezésére. A közgyűlés 
a tanfolyam költségeihez 150 koronával já­
rul és felkéri a kereskedelmi minisztert,

hogy a maga részéről is segélyezze ezt a 
nagyon hasznos vállalkozást, amely a tovább­
képzés elvét követi. A miniszter által utóbb 
engedélyezett vándor-tanfolyamok közül a 
kamara Szilágysomlyón a szabók, Nagyenye- 
den pedig a czipészek részére rendezett be 
jól látogatott gyakorlati tanfolyamot. A tit­
kár jelentést telt az államsegélyben része­
sült iparosokról és elvállalt kötelezettségeik 
teljesítéséről. A miniszter ezek közül már 
többeknek véglegesen tulajdonukba bocsá­
totta a feltételesen adott gépeket.

— Aki egészségét fentartani akarja, 
legyen elővigyázatos mindennapi éivezet-ezik- 
keiuek megválasztásában. Ezek között első 
helyet foglal a bab- vagy gyarmatkávé, mely 
azonban ideg,- szív- és gyomorbetegeknek 
nagyon ártalmas. Azért, ezt mindég csak pót­
lékkal dúsan kellene inni. Ilyennek kitűnő­
nek bizonyult a hazai maláta. Az ismert 
Kathreiner czég az o általánosan elterjedt 
és kedvelt Knvipp-maláta kávéjához csakis 
a legjobb malátát használja fel, melynek azon­
kívül még egy sajátos eljárás utján oly ki­
mondott. gyarmatkávéizt, kölcsönöz, hogy ezt 
a malálakávét tényleg mint a legizletesebb 
pótlekot, nemkülönben mint, egyedüli pótlást 
a gyarmalkávé helyébe lehet ajánlani. Első­
rangú szaktekintélyek megvizsgálták és kipró­
bálták a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét, 
s kitűnő véleményt adtak róla. Legutóbb XIII. 
Leó pápa ismert udvari orvosa, Lapponi dr. 
igy irt: „Az ön ismert hírnevű Katbreiner- 
lele Kneipp-maláta kávéja mind azon főtu­
lajdonságokkal bir, melyeket inyenczek és 
orvosok a gyarmatkávénak egy jó pótlékától 
megkívánhatnak. Hozzá teszem, hogy az ön 
malátakávéjának használata közöttünk mind­
inkább elterjed.“ Bár mindenütt ez az eset 
forogna fenn, s minden gondos háziasszony 
családja üdvére az egészséges, jóizü Kath- 
reinert használná fel naponta. A bevásárlás­
nál azonban nemcsak egyszerűen maláta ká­
vét kell kérni, hanem a Kathreiner név is 
különösen hangsúlyozandó, és figyelemmel 
kell lenni aira, hogy csakis a valódi Kath­
reiner-féle Kneipp-maláta kávé a zárt ere­
deti csomagokban szolgáltassák ki.

— Jól járó, pontos órák, divatos ék­
szerek, evőeszközök, maradó értékű húsvéti 
ajándékok ez idő szerint legelőnyösebben 
Polgár Kálmán budapesti müórásnál szerez­
hetők be, mert \ II. kér. Erzsébet-körút 
29. sz. a. nagy kiterjedelmü ékszer-raktárán 
minden ezikkból dús raktár található. Az 
országos hírű órás-mester óráit 5 évi írás­
beli jótállással küldi és azok úgy művészi 
kivitel, mint a szerkezet jóságára nézve 
dicséretére válnak a honi órás-iparnak. A 
nevezett czég ékszereit is elösmert Ízlés 
jellemzi és valóságos műélvezet lapozgatni 
abban a sok száz illusztráczióval ékített al­
bumban, amit, Polgár Kálmán üzlete fennál­
lásának 10 éves jubileuma alkalmából üzlet- 
barátainak és az érdeklődő közönség kí­
vánságára díjtalanul küld szét.

— Körözés. Koroj János a Salamoné abrud- 
talvi laltós, Marosujvártt a magyar nemzeti ál­
lam ellen izgatott. Derék csendőrségünk a jeles 
embert feljelentvén, nevezett vád alá helyez­
tetett. Koroj János azonban úgy eltávozott, 
hogy tartózkodási helye nem tudható. Ez 
okból a kir. törvényszék nevezett körözését 
elrendelte.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Lázár István, Török Bertalan,

Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

Gyakori láz
és nehéz betegségek után a lábbadozónak 
jó erősítő szerre van szüksége. Minden más 
szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test 
zsiráHománya, a csontok és izmok erosbité- 
sére. A Scott-féle EmulsiÓ a csukamájolajat 
oly Ízletes és könnyen emészthető formában 
nyújtja, hogy maga a leggyöngébb beteg is 
e készítményt minden ellenszenv nélkül 
veszi be és emésztheti meg. A Scott-féle 
EmulsiÓ a legfinomabb norvégjai gyógycsuka- 
májolajból készül mész és nátron hypo- 
phosphitok hozzáadásával.

A Scott-féle EmulsiÓ valódiságának jele 
a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy. 

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 

75 fillér levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintaüveggel bérmentve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér,

előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 

I kérjünk Kneipp páter védjegygyei. (

JLO darab
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár
részvény
névértéken aluli árban is

per eladó. "16®
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 

88 2-3.

Értesítem a Nagyenyed város 
és vidéke t. közönségét, hogy

április 24-étöl

lakásom és üzletemet
saját házamba, Főtér 33. sz. 

alá helyezem át.
Kiváló tisztelettel:

GRÜNFELD DÁVID.



26. szám Közérdek.

IGYEEEM!
Megbízható legjobb minőségű hírneves

Valódi szepességi

lenvászon és
damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható,

Árverés hirdetés.
Nagyonyeden, Bethlen-utcza 19 sz.

alatt fekvő üres telek (175 r-öl terü­
letű házhely) f, évi április 19-én d. e. 
9 óidkor tartandó nyilvános árverésen,
örökáron eladatik.

Kikiáltási ára 1600 korona.
Bánatpénz 10%.

Árverés a Bethlen-kollégium jószág- 
igazgatósági irodájában lesz megtartva, 
hol a részletes feltételek korábban is 
megtudhatók.

Nagyenyed, 1906. mározius 28-án.

A Bethlen-kollégium
04 2-3 jogügy- és jószágigazgatósága.

késmárki gyár
bejegyzett Védjegye

•00'SZEPfsJv ||

%r zipste"

HAZAI IPÁN!
83 3-10

HIRDETÉSEKET Ä 
legjutányosabban vesz fel ^ 

kiadóhivatalunk.

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzalogkolesonoket, félévi (tőkét kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
es pedig a következő feltételek mellett:

A. 43' "
. félévi rész-gíSöAt ä I ■’ s snspts *100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden I , , Ut4n 31 K' M L

1000 K. után 2(1 K. 11 f. E b) -1 evl törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
B. 6% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl- 1 ^ milujen 1000 K. után 37 K. 47 f.

csőn legkisebb összege 20.000 K, _ a törlesztés E c' , evl törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden I , rész*et minden 1000 K. után 65 IC. 05 f.
1000 K. után 27 IC. lb f. E h 6 ,, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

C' 67z% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I 1000 K"
szege 10.000 IC. = a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi I részle‘ minden 1000 K' után 34 IC. 98 f.
részlet minden 1000 IC. után 29 K. 60 f. = b) ^3 évi törlesztésnél (46 félévi részlet)

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 ré“Iet minden 1000 K- ut4n 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 31 IC. 08 f. E <0 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

D. 67,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I réSzkl minden 1000 K' után 45 K- 05 f-
------------ OAAfl TT ^ “ zlN /on étit-.'. I. i .i félévi

félévi

szege 2000 IC. I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet)
I részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön a/, ögyszörsmindönkorpa 1 /0 törzsdijon kivül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY út 
által Nagyenyeden nyílj tandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Alsófehérrármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

Leszámítol 6 ílónaPi leÍárati6 terjedő váltókat UAeArn| A« Q|QI1a legolcsóbb kamatláb mellett. IllodlUI ÖO CldU értékpapírokat idegen számlára
Rotó hllíiQC mehett adott kölesönei után 500 
UGlQUlClAao koronán felül 6l/a%-ot számit.
Tiirlocvtácoc kölcsönöket nyújt 500 koro- 
I Ul IC8ZIÖ9Ö» nátói kezdődöleg már 4y„% 

alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig.

áq mOflflC kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
„ IllflyflO előnyős feltételek mellett kon­
vertál s mindennemit ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

Roi/dlt értékpapír szelvényeket és sorsolt érté- 
UCVCtll keket. 20 26—104

Betétek után nantól-nauiir 4V2%-ot fizet.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müííbg-apeczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.
niiiiiiiiiiini

W Készít szájpadnélküli ter­
mészetimen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 23—104

n mmm könyvnyomda és
•66«

PAPIRARUGYAR bészv-tábs.

®®@®@ NAGYENYED. <m®m

(---------------------------------------------- ~>l
Készít i müveket, folyóiratokat, hir- 
~ ■■ lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <K> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsólj egyeket, ragjelzé- 

porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű <x> 
gyógyszerészeti nyomtatványokat o 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

immmmmmmmmmimsfim 
Mindcnneiiiii DOBOZÁRUT

séges és liajlitott dobozokat sib.

*

m*
§*3»

gjógyaeirszck, tznkriiszok 6 gyárosok részére kiéri,li kmtiikkek jutányos 
rs mlsMü csomagoliLsám olrai irhán szállil.

sie»

Szeszük: Ferencz és Fia, mim
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitőleg.

m
Nagy kocsijavító-műhely. Kocsigyáriás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. —. • Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutáuyosabbak ár­
ban is. Föozélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

16 7-26

0*3»

Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszák Ferencz és Fia, kocsigyártók.

ß " M
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első rangú előnyösen ismert 
friss fiús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében xsir 
szalonna nagyhal? és kicsiny- 

bei? található.

H ü S A R A K:
Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 112, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús ., 1.36, 1.52, 180 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 t?Ü—105

körében eddig legalkalmasabbnak bízó­
nyúlt és iig)' a gyermeknek, mi in a uer-
d ültnek begiiugyobb örömet szerez a díszes
kiállítású és gyönyörűen ékes magyar­

sággal megirt

j ‘Hoek-imaköqyV, |

E uii'lv külön fél» alakban, a legegyszerűbb =
E vászonkötéstől a legdíszesebb bőrkötésig E

I részletfizetésre j

E is kapható. E

I Aufrecht és Goldschmied J
Budapest, VI, Eötvös-utcza 32,

E Szíveskedj k árjegyzéket korúi imaköny- E 
E vekről, — Ingyen és bérmentve küldjük. S

iiiiminiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitii|iiiiiiiiiiii|i|iiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiniiii

Kívánatra bárkinek bérmentve kllldUnk 
egy próbát a Cozaporból Kávé, 
tea, étel vagy szeszes Italban 
egyformán adható az Ivó tudta 

nélkül
A COZAPOR többet er, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahalása ellen- 
szem esso teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivóuak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített, ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOIi tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal lelt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
Így bárki is meggyőződhessen, bizlos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

# Szolid kiszolgálás! Jutányos árak! A•••••eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
:

1 INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ;i ezen szelvényt és

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok

i io fillérrel bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.) 

ti a, Chancery Lane, 
Loudon, Anglia.
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Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megél kezeli

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, no*, férfi-, fiú- és gyermek-czipök, 

kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabó mii helyem ben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.
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Becses pari fogást kér 1

BERKOVITS BÉDA !_
fóifi divat üzlete, Nagvetived, Főtér 3. Ä

ld 26-104 X
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l>us valasztak minden ozlkkbeu. A

«

Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-készitö 

KOLOZSVÁR, Ferencz József-ut 10. sz.

Van szerencsém tisztelettel tuda'ni a helybeli és 
vidéki u. é. közönségei, valamint az egyházakat, hogy 
a fenti ozim alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 
dolgokban a legkeszségesebb szolgálataimat felaj tulani, 
jelesen, elvállalok: mindennemű zongora jav tást, 
hangolást, uj liurmoniuinok készítését megrendelés 
vagy rajz szerint; továbbá uj templomi orgonák készí­
tését legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes és 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szélszekrényekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
harmoniumjaimat és czimbalmainiat. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenélő órak, zenélő dobozok, zenélő képek kijavítását és 
tisz a h ngolús t.

Költségvetések és rajzok egynázaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.

Kit Unó t is/ii.di-ut'l; VÁRAD! MIKLÓS,
12—52 orgonakésziiő

wwwwwww wbmwbmbmbbmbbbbbbbb

Mr M.
Alaptőke: 300.CGG kor. Tartalékalap : 157 000 kor.
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EIÖIWÖS ''“K'söni ad hetablázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
* sorsjegyekre, johnelii pénzintézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe jllog8(t, énékpapirokitt, sorsjegyeket, értékeket kevés őizvsiLoiuiUu .jy ujeJJett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat !!Z ÖMze£ n,w8ágíi ^erint 5V*. 6, 6‘/,% mellett, kereske- »uiiunai delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
üetétet 4V, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva all hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.
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Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiHiiimmiiiiiiiiiinimiiiiiimmiiiimiiiíiimiiimiiimmmi

Elvállal galvanoplasztikai
munkákat, fiiindennemü klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz
gepöntvenyeket.

Tisztelettel

Liskai János.
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Momatott a Nagjeuyedi Könyvnyomda es Pajurdrugyát Hészve- y dr«asdg könyvnyomdáidban JSagjí iijedeu.


